

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2023年12月

12日

星期二

农历癸卯年十月三十

国内统一连续出版物号

CN 36-0006

邮发代号: 43-8

第14091期

今日4版

上饶银行
Bank of Shangrao

上饶银行
16周年
BANK OF SHANGRAO

饶润赣鄱·行益心成
2007—2023 上饶银行·十六周年

陈云在铅山县调研时强调 统筹推进产业升级和城市建设 推动高质量发展创造高品质生活

本报讯 记者陈绍鹏报道,12月11日,市委书记陈云在铅山县调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,锐意进取、奋发有为、担当作为,统筹推进产业升级和城市建设,努力在推动高质量发展、创造高品质生活上取得新成效。

副市长郭峰、市委秘书长孔先锋陪同调研。

铅山县通过实施城区“拆墙透绿”项目,全面推进城市更新工作。来到河口镇汊口村,陈云实地察看现场,与干部群众交流,详细了解城市更新推进情况。他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,坚持建管并重、长效运行,组织和引导群众积极参与,稳步推进城市更新,加快补齐城市短板,进一步完善城市功能、提升城市品质,全力打造宜居、韧性、智慧城市。

陈云深入河口镇韩家村,实地察看村内基础设施建设、环境卫生整治、管线改造等情况,听取创建国家卫生县相关情况汇报。他要求,要深入践行“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念,突出共建共治共享,完善长效治理机制,充分激发内生动力,确保创建工作抓在经常、落在实处,着力营造优美舒适、干净整洁、文明有序的人居环境,让人民群众有更多实实在在的获得感、幸福感和安全感。

在明新电子、巨鹏科技,陈云深入企业生产车间,与企业负责同志进行交谈,了解科技创新、技术工艺、产品销售、市场开拓等情况,希望企业坚持创新驱动,加快关键核心技术和重大技术装备攻关,进一步增强核心竞争力,推动企业做大做强。

陈云强调,产业兴则县域兴,产业强则县域强。要培育经济增长点,继续加大招商引资力度,不断创新发展招商、资本招商等模式,积极引进优势产业和龙头企业,着力延链补链强链。要形成新质生产力,围绕产业定位、政策利好和市场趋势,前瞻谋划高质量发展新赛道,持续推进一批大项目、好项目,以科技创新引领现代化产业体系。要打好服务组合拳,把服务企业作为必修课、常修课,精准问需、精细服务,在为企业解难题、办实事中不断优化营商环境,让各类企业在上饶竞相发展、健康成长。要开展隐患排查,树牢“抓发展必须抓安全”的理念,以“时时放心不下”的责任感,强化企业环保意识,压实安全生产责任,切实把各种隐患消除在萌芽状态。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

体育赛事,感知上饶的一扇窗

本报记者 龚俊慧

12月8日,第6届CBSA中式台球世锦赛在玉山激情开幕,当全球41个国家和地区的496名球员齐聚玉山,我们看见了城市热度“飙升”的上饶。

12月7日,2023年全国广场舞(健身操舞)大赛总决赛在饶开赛,在1000余名来自全国各地的运动员的精彩舞蹈中,我们看见了热情奔放的上饶。

2023-2024中国女子排球超级联赛,在上饶奥飞女排的一场场比赛中,我们看见了人们心中热血豪情的上饶。

2023中国杯赛艇城市冲刺赛总决赛,信江河上的速度与激情,刺激与乐趣中,我们看见了活力十足的上饶。

这个冬天,上饶最热的,是一场场接续不断上演的体育赛事。从室内球场到水上赛场,从大美三清山到活力信州;“上饶热度”不断“刷新”。

城市是赛事的“赛场”,赛事是城市的“秀场”。在城市与赛事的双向奔赴中,一座以建设“体育赛事名城”为志向的城市正向着梦想不断进发。

打造“体育赛事名城”不是一句口号。

2015年初,首届中式台球世锦赛在玉山揭幕,这次比赛汇集了30个国家和地区的300位球员,除了国内一大批中式好手,更有塞尔比、马克·威廉姆斯、达伦·艾普尔顿、卡尔·博伊斯等斯诺克、美式台球世界明星。

2016年夏,斯诺克世界公开赛首次落户上饶玉山,丁俊晖、奥沙利文、希金斯、威廉姆斯等斯诺克明星在此集聚,让这座城市再次成为瞩目的焦点。

作为国际影响力较大的赛事,中式台球世锦赛、斯诺克世界公开赛迅速拓展了上饶的国际知名度,也有效提升了城市核心竞争力。

而上饶迈向“体育赛事名城”的命运齿轮也由此

开始转动。

第6届CBSA中式台球世锦赛后,享有全球盛誉的体育盛会2024斯诺克世界公开赛将再次在上饶启幕。玉山“中国台球之都、世界台球名城”的名片不断擦亮。

正在上饶激情酣战的2023-2024中国女子排球超级联赛,也是国内女子排球最高水平的比赛,横空出世的上饶奥飞女排备受瞩目。今年的7月27日,江西上饶奥飞女排俱乐部挂牌成立,受省体育局委托,上饶市体育局组建代管了这支队伍,刷新了上饶体育事业的新篇章。

赛事,是城市最好的“秀场”。近年来,上饶树牢“以赛兴业、以赛惠民、以赛营城”的理念,成功导入玉山中式台球国际职业联赛、玉山斯诺克世界公开赛两项国际高端赛事和德兴铁人三项赛、上饶城市马拉松赛、婺源最美乡村杯气排球邀请赛、三清山全国桥牌公开赛、全国体育舞蹈公开赛五项亚洲及国家级高端赛事,不断吹响“跟着赛事来旅游”的集结号。

体育赛事已然成为上饶的城市名片、全民的体育盛会;“大美上饶”的城市形象也在这一场场赛事中不断“出圈”。

二

城市,在成为赛事“赛场”中不断收获。

据统计,今年全年,全市体育赛事活动将达到440项。

而这数百场体育赛事,将为上饶带动600万左右人流量,带动消费近30亿元。

体育赛事,成为上饶拉动消费、带动发展的重要载体、关键平台。

在婺源,游客蜂拥而至,不只为最美乡村,还因众多赛事的吸引。预计,今年全年,婺源县承办市级以上大型赛事50余项,吸引参赛选手125万人次,增加体育旅游人口180万人,创造综合收益将达7亿元。

百里信江渡赛艇,万分风情遍信州。10月28日至29日,在信江河三江段举办的2023中国杯赛艇城市冲刺赛总决赛让“艇”美信州在赛艇界火了一把,也让信江成为一条“活力的河”“运动的河”,成为展示上饶城市活力、开放形象的靓丽窗口,助力城市经济社会发展。

三清山、灵山、龟峰等风景名胜区通过连续举办户外拓展、登山、自行车、龙舟等赛事活动,集聚人流,带动旅游,促进消费。

上饶,在这一场场赛事活动中,城市“面子”日益亮丽。

在相继举办5届中式台球世界锦标赛、4届斯诺克世界公开赛、中式台球国际职业联赛中,玉山建起全球第一个以台球为主的综合性场馆,开办运行国际台球学院,世界台球博物馆即将竣工,城市建设大大提速。

按照国家体育馆乙级标准建成的婺源体育中心,能满足承办市级综合运动会和国家级、省级单项体育赛事的各项要求。

上饶,在这一场场赛事活动中,城市“里子”也愈加丰富。

以“球”为媒,玉山不断续写中外文化交流的大文章。从名不经传的赣东小县,到世界瞩目的台球圣地,“一颗球”一场赛,让中式台球文化得到弘扬。

德兴铁人三项赛、上饶城市马拉松赛、中国杯赛艇城市冲刺赛……一项项竞技体育赛事中的拼搏精神,在无形中融入市民的精神世界,让一座城、一条心、一起拼、一定赢的合力更强劲。

三

打造“体育赛事名城”,成果正惠及每一个市民。我们看到的并不仅仅是热热闹闹地举办体育赛事这么简单(下转第二版)



居民有需求 社区有回应

本报记者 任晓莉

“过去我们小区路面坑坑洼洼,一到下雨天就积水。自从老旧小区改造以来,我们的小区环境一下子提升了好几个档次,尤其是规范了小区路面,新建了下水管道,政府为我们老旧小区居民办了一件大好事、大好事!”近日,信州区北门街道稼轩社区目鱼山庄290号的居民代表自发来到北门街道稼轩社区,送上一面印有“惠民生 解民难 办实事 暖民心”的锦旗,对社区在老旧小区改造中所做的工作表示衷心的感谢。

稼轩社区坚持以民生问题为导向,聚焦群众急难愁盼,在经过广泛调研、征求意见、了解相关情况,积极向上级有关部门申报老旧小区改造项目,将目鱼

山庄正式纳入2023年老旧小区改造范围。启动改造之前,相关部门负责人、社区干部多次入户走访调查,召开协商会议、居民代表大会等广泛听取意见,共同探讨改造方案。经过多部门的精心组织,系统谋划,从排水、供电、道路、安防到环卫、绿化、活动场所,集中解决了群众的“烦心事”。

走进改造后的目鱼山庄,只见一条条马路整洁崭新,一栋栋楼宇粉刷一新,一簇簇鲜花尽情绽放……小区处处是景,社区居民的幸福感和获得感油然而生,老旧小区重新焕发了活力。

“习近平总书记在江西考察时强调,加强基础性、

普惠性、兜底性民生建设,完善社会保障体系。我们将始终坚持以解决群众实际需求为出发点和落脚点,着力改造老旧小区地下管网、消防安防、垃圾分类等基础设施,完善提升小区绿化、照明、文化休闲设施、停车场等,让居民真正实现从“住有所居”到“住有宜居”的转变,全力增强老百姓的幸福感和获得感。”信州区北门街道党工委书记袁敬说。

一线探访

本报讯 记者任晓莉报道:亲爱的各位网友,大家好,欢迎走进上饶普法直播间。我是今天的主播江西贤和律师事务所吴依婷,现在开始将由我和宣文丽律师为大家带来宪法中关于未成年人保护的普法专场……在刚刚过去的宪法宣传周,5场“线上有约 有法帮你”云直播普法在我市掀起了宪法学习的热潮,这也是我市创新普法形式,探索网络普法的生动实践。

为开展好第十个国家宪法日和今年的“宪法宣传周”宣传活动,由市委依法治市办、市委宣传部、市司法局主办,江西贤和律师事务所承办的“线上有约 有法帮你”云直播普法从12月1日至12月5日进行了5场直播,由两名普法主播以问答形式,向广大网友们普及宪法知识,并进行法律在线咨询普及和网友提问互动,让广大网友了解到我国宪法的基本知识,引导大家发自内心地拥护和信仰宪法权威,做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。据了解,直播期间吸引了5000人次观看,点赞数超3万。

“‘普法+直播’的做法,变过去‘普法课’‘摆摊设点’为线上直播,将新媒体传播优势与法治建设的需求相结合,成为实现线上线下普法宣传全覆盖、无死角的有力措施。我们将积极利用各种平台,继续普及宣传法律知识,弘扬宪法精神,帮助群众深入学习习近平法治思想,切实提高群众的法律素质和法治意识。”市司法局普法与依法治理科负责人表示。

『普法+直播』让法治宣传走向『云端』

冬季萝卜收获忙



12月9日,余干县石口镇东湾村萝卜种植基地,农户们正在忙着给新出土的萝卜去泥、分拣、装运,一派丰收的繁忙景象。当地围绕“一村一品”发展思路,引导农民发展萝卜产业,拓宽增收渠道,促进乡村振兴。

韩海建 摄

学思想 强党性 重实践 建新功

上饶科技中专一学生荣获省技能大赛一等奖

本报讯 记者徐芸报道:日前,上饶科技中等专业学校21级机械加工技术专业学生华国进,在2023年江西省职业院校技能大赛3D打印技术综合应用比赛中,与来自全省各地的55名选手同台竞技,经过两天的激烈角逐,华国进荣获全省一等奖,排名第三的好成绩。

据悉,3D打印(3DP)即快速成型技术的一种,又称增材制造,它是一种以数字模型文件为基础,运用粉末状金属或塑料等可粘合材料,通过逐层打印

的方式来构造物体的技术。参加此次比赛的选手们必须在规定的5.5小时内完成产品三维数据采集、三维建模、产品创新设计、书写产品创新说明、产品3D打印与后处理、职业素养6项内容;本次比赛主要针对装备制造大类专业的学生进行工业产品造型设计与3D打印技术应用的综合能力考查,引导我省中职类学校加快专业改革,将新技术、新工艺、新方法应用于教学,促进高素质技能型人才培养。